2024, Ucunci Kiiciik Makedon Olimpiyadi
Uskiip, Makine Miihendisligi Fakiiltesi, 15.09.2024 yih
Besinci sinif

1-4 arasi sorular 4 puan ve, 5-8 arasi sorular ise 5 puan degerindedir. Sinav siiresi 1 saat ve 30 dakikadir. Tiikenmez ve hesap
makinesi disinda higbir arag ve gereg kullanilmamalidir.

Odevler:

1. Samoil yandaki verilen figiirii (bakiniz figiir 1) kiiclik ticgenlere (bakiniz figiir 2) bolmek
istiyor. Samoil kag kiiciik liggen elde edecektir?

(A) 8 (B) 12 (C) 14 (D) 15 (E) 16

Figure 1

Figure 2

2. Kate ve Mimi ¢ikartma (sticker) topluyor. Kate’nin Mimi’den 360 daha fazla ¢ikartmasi var. Mimi ¢ikartmalarinin
24’{inii Kate’ye verirse, o zaman Kate’nin ¢ikartma sayis1 Mimi’ninkinden 4 kat fazla olacak. Ikisinin toplam kag
¢ikartmasi vardir?

A)152 B)160 ©)520 D)640 E)680

9. Nik araba slirmeyi 6greniyor. O, her zaman saga donebilecegini, fakat higbir zaman
ise sola donemeyecegini biliyor. A noktasindan B noktasina ulagmasi i¢in Nik’in kag
doniis yapmasi1 gerekmektedir?

e

(A)3 (B)4 (©)6 (D)8 (E)10
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4. Bir balon, agirligi en fazla 80 kg olan nesnelerin bulundugu bir sepeti kaldirabilir. Ayni tirden iki balon ise agirligi en
fazla 180 kg olan nesnelerin bulundugu bir sepeti kaldirabilir. Buna gore sepetin agirligl ne kadardir?

(A) 10 kg (B) 20 kg (C) 30 kg (D) 40 kg (E) 50 kg
A F 5. Karinca Megi’nin ¢izilen mavi ¢izgiler iizerinde hareket ederek A
noktasindan E noktasina ulasmas1 gerekir. Oyle ki karinca Megi bu
D hareketi gerceklestirirken verilen noktalardan birini iki kez

basmamalidir (gegmemelidir). Buna goére karinca Megi ka¢ farkli
yoldan gececektir?
A)12 B)11 c)10 D)9 E)8



6. Katerina masaya agirliklarina gore bes tabak dizmek istiyor. Kendisi zaten Q,R,S ve T tabaklarin1 masaya dizmis. T
tabagi en agiridir. Katerina Z tabagini nereye yerlestirmelidir?

\AALY \OOLY \LALY IOV
Q R S T
\AOQLY

yA
(A) Q tabaginin soluna
(B) Q ve R tabaklarinin arasina
(C) Rve S tabaklarinin arasina
(D) S ve T tabaklarinin arasina
(E) T tabaginin sagina

7. Bir odada, bir karenin koselerine yerlestirilmis dort lamba (ampiil) vardir. Saniyelik bir durumda bu lambalardan
en az bir tanesi yanmakta, ve bir tanesi de sonmektedir. Lambalar birbirlerine baglidirlar, boylece iglerinden biri
durumunu degistirirse (yaniksa soner, soniikse yanar), o zaman komsu iki lambanin da durumu degisir (yaniksa
soner, soniikse yanar). Buna gore, tiim lambalarin ayn1 anda sénmesi miimkiin miidiir?

A) Hepsi sondiiriilemezler

B) Hepsi ayn1 anda sondiiriilebilirler

C) Durumlarinin sonsuzca degismesine ragmen tekrar sonerler
D) Sorulan sorunun bir anlam1 yok

8. Boyurtlar1 11 cm ve 9 c¢cm olan bir dikdortgen 5 kareye, ve kare olmayan bagka bir dikdortgene boliinmiistiir.
Karelerin santimetre biriminden uzunlukari farkli dogal sayilar ise, o zaman dikddrtgenin ¢evresi ne kadardir?

odil sorunu
9. 1’den 8’¢ kadar olan sayilar1 3x3 seklinde verilen kare figiiriiniin tek sayili karelerine
yerlestirin. Ortadaki kareye rakam (sayi1) yazilmamalidir. Birinci siitiindaki sayilarin
toplamu, ii¢iincii siitiindaki sayilarin toplami, birinci satirdaki sayilarin toplami, ve ti¢iincii D

satirdaki sayilarin toplami ayni olmalidir. Eger bu elde edilen toplamin en biiyiigii oldugu
varsayilirsa, degeri kag olacaktir?(resime bak).
A)l3 B)14 O)15 D)16 E) gbrev anlamsiz




